



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO 0'15 CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XV

Número 5.342

HUESCA, Martes, 30 de Julio 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, prol.

Teléfono número 78

El Tribunal Supremo ha sobreesido el proceso por lo del ferrocarril Ontaneda-Calatayud

La amenaza de los extremismos

Las gestiones para arreglar el normal funcionamiento de la máquina parlamentaria van de tumbo en tumbo. Azaña, en quien se tenía puesta la mirada como presunto jefe de una izquierda fuerte y gubernamental, se halla poco propicio a dejarse adormecer por los cantos de las sirenas lerrouxistas. Aunque le llamen «gobernante ilustre» y le apliquen una porción de calificativos dulces y almibarados, empleados por los mismos que en otras ocasiones dijeron de él las más grandes perrerías, el magnífico desgobernante del bien si sigue arrimándose a los socialistas, a quienes debe el acta, y que serán en definitiva los que le lleven al Poder, si la Providencia tuviera dispuesto que tan extraordinaria calamidad cayera sobre nosotros.

Con ello va fracasando la maniobra de los que esperan asentar el régimen parlamentario sobre las indispensables ruedas, cuyo fallo puede ocasionar un vuelco estrepitoso.

Si otra cosa no se les ocurre a los politicistas y mangoneadores de la República, sino seguir el apacible turno de partidos, cuya falta de eficacia para gobernar quiere ocultarse al pueblo propinándole borracheras de libertad y hartazgos de democracia; si en esto han de venir a parar los nuevos modos y las novísimas normas republicanas, las gentes pensarán que no valía la pena de exponer la nación a los riesgos inherentes a un cambio de forma de gobierno; con la Monarquía ya tenemos el tranquilo y desesperante turno de las pandillas políticas, más atentas al provecho propio y a la intriga partidista que a la recta administración del país.

Terminará este negocio como Dios quiera, pero bien se puede asegurar que no terminará como quieren los arcaicos defensores del parlamentarismo. Cada vez están menos propicios los pueblos a dejarse suggestionar por predicaciones de libertad y por empachos de democracia, y hoy ya tiran en derechura o a una tiranía de clase, como las agrupaciones socialistas y comunistas, o a una dictadura franca y totalitaria, como los partidos de tipo fascista. Entre estas dos amenazas, ambas terribles e igualmente ciertas, se debate la sociedad, buscando equilibrio entre estos extremismos, los dos recusables, pues si el uno representa la anulación del individuo y sus legítimas libertades y su consiguiente absorción por el Estado, el otro equivaldría a desatar el espíritu revolucionario de una manera permanente y disponiendo de los resortes del Poder.

Sólo volviendo la espalda a las realidades mundiales puede sostenerse el absurdo del corrompido y desmoralizador sistema parlamentario, hoy en tan franco descrédito, que apenas puede defenderse de los embates de los pueblos, dispuestos a anular una institución que tantos desastres ha producido, y que con su decadencia y su debilidad, por una parte, y por otra, la tiranía marxista o la dictadura del fascismo. Notorios son los casos en que las naciones, para salvarse, han arrojado por la borda el parlamentarismo y establecido lisa y llanamente una férrea dictadura.

Aceptada ésta, en determinadas circunstancias, como único remedio, ella revela lo profundo del mal a que se ha llegado. Es el mal menor. Pero es un mal. Contra los extremismos hay que luchar por establecer un Estado asentado sobre las normas eternas, invariables y justas del Cristianismo.

MIRAFLORES.

Contra el pésimo servicio ferroviario

La situación anómala en que se desarrolla el servicio ferroviario en la línea que afluye a nuestra ciudad, continúa sin modificación alguna favorable, pese a las reiteradas denuncias de la Prensa y a las constantes protestas del público y de las Corporaciones y entidades representativas de nuestras actividades ciudadanas, comerciales e industriales.

La paciencia de la sufrida ciudad tiene un límite, y el disgusto que produce el mal servicio ferroviario de viajeros es cada vez mayor, siendo de temer que en cualquier momento pueda estallar la ira de la población víctima de tan incomprensibles vejaciones y de los viajeros burlados en su derecho por la omnipotente Compañía del Norte.

Ayer, el digno gobernador civil interino de la provincia, don Santiago Blasco, dirigió un telegrama al ministro de la Gobernación, dándole cuenta del estado de hecho de los citados servicios, y del clamor que levantan en todas las clases sociales de la ciudad y de sus pueblos vecinos, manifestando asimismo el temor de que pueda producirse una alteración del orden público en el caso de no ponerse pronto remedio a la situación denunciada.

†

PRIMER ANIVERSARIO
POR EL ALMA DE

Doña Ramona Palacio Ascaso
Viuda de Pedro Abadías

Que falleció el día 31 de Julio de 1934

D. E. P.

Las misas que se celebren mañana, día 31, a las siete treinta, ocho y ocho treinta, en la Iglesia parroquial de Santo Domingo y San Martín, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

Sus desconsolados hijos Rafael y Lorenzo; hijas políticas Carmen Gota y Felisa Redondo; hermana María; nietos y demás familia, suplican a sus amigos y relacionados la asistencia a alguno de dichos actos piadosos, por cuyo favor quedarán agradecidos.

Huesca, 30 de Julio de 1935.

VISADO POR LA PREVIA CENSURA

Notas de la semana

¿Ya preparan la «salida»?

El subsecretario de relaciones exteriores de México, licenciado Ceniceros (en México abundan copiosamente los licenciados) expresó días atrás ante un Congreso reunido en la capital, cuál es el criterio del Gobierno de aquel país en orden a los problemas internacionales, diciendo entre otras cosas lo siguiente:

«Supresión de toda coacción armada, diplomática, comercial o judicial para el cobro de deudas de carácter internacional.»

Bromas, no, señor Ceniceros, que su país no debe los millones que le concedió nuestro Azaña cuando mandaba, ¿eh?

Y esa protección que usted pide para [las] naciones tramposas es síntoma de mal agüero.

A que nos quedamos sin cobrar...

¿Cecquiamo redivivo?

Pronto van a reunirse los señores Azaña, Martínez Barrio y Sánchez Román, para perfilar un manifiesto en el que van a exponer el criterio de las izquierdas en orden a la política nacional.

Lo que esos señores digan habrá de ser acatado sin pestañear por sus adeptos.

Pero eso no es democrático, sino fascista.

El procedimiento democrático sería que se reunieran en Asamblea los partidos de izquierda, estudiaran los problemas y concretaran una solución, que sería mantenida por los jefes.

Pues en esto han venido a parar los explotadores del «truco» de la democracia: en un triunvirato de caciques.

No fué por cobardía

Leemos que la Aduana de Italia ha cobrado cuarenta mil libras por derecho de entrada en su territorio del elefante que cabalga Mr. Halliburton; el periodista yanqué que pretende remedar la hazaña de Aníbal.

¡Cuarenta mil libras por entrar un elefante!

Ahora comprendemos por qué don Indalecio Prieto se introdujo clandestinamente en Francia, allá por Octubre último.

Por no pagar aduana.

Romanticismo inglés

Inglaterra se pone frente a Italia en la cuestión de Abisinia, porque quiere defender el «derecho de los pueblos oprimidos».

Siempre tan idealista, la señora Albión.

No hay más que mirar al Transvaal, a la India o a Gibraltar.

Y a los cargamentos de armas «made in England» que marchan de los puertos ingleses a los estopos, como si se tratase de cualquier contrabando izquierdista es pañol.

Ya sabemos qué derechos de los pueblos débiles defiende Inglaterra.

El de que le compren a ella las armas con toda libertad.

De Enseñanza

Ingreso en el Magisterio

Se dispone que el trámite máximo de edad, sea cualquiera el caso o las circunstancias en que se encuentren los aspirantes del curso especial para ingreso en el Magisterio, sea de 50 años.

Los 35 años de edad, límite mínimo, deberán haberse cumplido antes del día primero del próximo Septiembre.

Provisión de escuelas

La «Gaceta» del 25 abre plazo de veinte días para solicitar tomar parte en el concurso-oposición para proveer escuelas «vacantes» en las capitales de provincia y local-

Lo había instruido la Comisión de Responsabilidades de las Cortes Constituyentes, como acto de venganza política

Madrid, 30 (25'30)

El Tribunal Supremo ha declarado sobreesido con carácter provisional el sumario que la Comisión de Responsabilidades designada por las Cortes Constituyentes, instruyó para depurar las supuestas irregularidades que se hubieran cometido en la concesión del ferrocarril Ontaneda-Calatayud.

Como se recordará, este asunto fué objeto de abundante literatura y oratoria de tipo demagógico durante el imperio de las primeras Cortes republicanas, que recogieron así el ambiente creado por los artificios de la conspiración que precedió al cambio de régimen.

En este proceso se encartó por la Comisión citada a don Alfonso de Borbón, don Fernando de Baviera y el conde de Guadalquivir.

Para construir un fusil ametrallador

Por un decreto del ministerio de la Guerra se autoriza al ministro para convocar un concurso entre productores nacionales y extranjeros para elección de un modelo de fusil ametrallador.

Joven ahogado

Juan Rubio Jiménez, de diecinueve años, con domicilio en la calle del General Lacy, 36, acudido con dos hermanos suyos al mitin que celebraban los jóvenes socialistas en Aranjuez. A las dos de la tarde decidió bañarse en el sifio conocido por el Arenal. La corriente le arrastró y pereció ahogado.

Prórroga del estado de guerra

La «Gaceta» del domingo publica dos decretos prorrogando por treinta días el estado de guerra en Barcelona, desde el día 28 de Julio corriente, y el de alarma, por igual período de tiempo, a partir del 13 de Agosto próximo, en los territorios de los Gobiernos generales de Asturias y Cataluña (con excepción de Barcelona y su provincia), y en las provincias de Madrid, Zaragoza, Guipúzcoa, Vizcaya, León, Huesca, Navarra, Palencia, Santander y Teruel, y plazas de Soberanía: Ceuta y Melilla.

Ha terminado la Vuelta Ciclista a Francia

Ha vencido el belga Romain Maes Cardona ocupa el número 22, de 46 corredores

PARIS.—A las nueve menos cuarto salieron los corredores de Caen, con dirección a París. Poco antes de llegar a esta capital se escapó el «maillot» amarillo Maes, con intención de entrar el primero en el estado final, lo que logró, siendo ovacionado frenéticamente en todas partes.

dades de quince mil y más habitantes.

Podrán tomar parte todos los maestros nacionales en activo servicio, los cursillistas de 1933 en expectativa de destino y los procedentes de las Escuelas Normales declarados aptos para su ingreso en propiedad en el Magisterio.

Los aspirantes remitirán sus instancias al jefe de la Sección Administrativa de la provincia donde prestan sus servicios, donde realizaron los cursillos o donde radique la Normal en que terminaron sus estudios.

En las instancias harán constar el distrito universitario en que quieren actuar. Con el expediente harán entrega en metálico de la cantidad de cuarenta pesetas para los gastos de la oposición.

Hay vacantes en los distritos universitarios de Barcelona, Granada, Madrid, Murcia, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza,

La clasificación de la etapa ha sido la siguiente: Romain Maes, Vervaecke, Morelli, Chocque, Le Greves y Pellicer. Los españoles llegaron en un grupo junto a Le Greves.

La clasificación general ha sido la siguiente: Primero, Maes, belga; segundo, Morelli, italiano; tercero, Vervaecke, belga; cuarto, Maes (Silver), belga, y quinto, Lowie, belga. Cardona se ha clasificado 22, Prior 32 y Bacheró 39, de 46 corredores que han terminado la Vuelta.

La clasificación por naciones es Bélgica, Francia, Alemania, Italia y España.

Para la restauración del Monasterio de San Juan de la Peña

La «Gaceta» de hoy publica un decreto aprobando el proyecto de restauración del Monasterio de San Juan de la Peña, por su importe de 35.979 48 pesetas.

También publica otro aprobando la concesión de 48.647'87 pesetas, para reparación de las cubiertas de la Catedral de Jaca.

La Diputación permanente de las Cortes

A las siete menos cuarto de la tarde se reunieron en el despacho del presidente de las Cortes los señores Mora, Del Río, Iglesias, Carrascal y Guerra del Río para cumplir el trámite de constitución de la Comisión permanente de las Cortes.

Como los reunidos lo eran en número inferior al que exige el Reglamento, se suspendió la constitución, hasta mañana en que volverán de nuevo a reunirse los componentes de la misma.

El señor Iglesias manifestó a los periodistas que no debía concederse importancia al hecho de no haberse constituido la Diputación, pues ésta es un organismo inútil en el mecanismo parlamentario, que habrá que pensar en suprimir.

También dijo que el sábado marchará en avión a Logroño (García) el jefe del Gobierno con objeto de tomar parte en un acto público que con carácter nacional se celebrará en Pontevedra.

¿Van a ser suprimidos tres ministerios?

Mañana se reunirán en el Congreso los ministros que integran la ponencia nombrada en el Consejo para estudiar la implantación de la ley de Restricciones.

El ministro de Hacienda ha manifestado que se comenzará por la supresión de algunos servicios, iniciándose ésta por algunos altos organismos.

Parece ser que se tiende a suprimir algunos ministerios, señalándose a este objeto como probable la desaparición de los ministerios de Trabajo, Comunicaciones y Agricultura.

LA «REACCION» DE IZQUIERDAS

El domingo tuvieron que suspenderse varios actos de izquierda, por no acudir público

A primera hora de la tarde facilitó el ministro de la Gobernación a la Prensa una nota en la que se relatan los actos celebrados el domingo en toda España. Casi todos son de propaganda izquierdista.

En el acto celebrado en Aranjuez por las Juventudes Socialistas, habló el diputado Jiménez Asúa, cuyo discurso por tener conceptos delictivos, pasó al fiscal.

En el acto celebrado en Albacete por el mismo sector, apenas hubo asistencia.

Los directivos de la Coruña suspendieron voluntariamente el acto organizado por falta de público.

Igual aconteció en otras varias poblaciones, donde el público hizo el vacío a los organizadores de los mítines de izquierda.

El ministro dijo a los periodistas que en ninguno de estos actos habían ocurrido incidentes.

Añadió que todos ellos habían sido organizados por las fuerzas políticas de oposición, puesto que no había habido ninguno de los sectores que integran el Gobierno.

Los hechos desmentan la audacia polémica de las izquierdas, que propalaban de que el Gobierno les prohibía la propaganda.

Por lo demás, terminó diciendo el ministro, no ha habido más que algunas detenciones de malhechores, criminales o delincuentes de profesión, que sin escrúpulo alguno atentan contra la vida y la propiedad ajenas, sin más propósito en algunos casos que el de experimentar un cierto placer en obrar mal.

¿Irá Salazar Alonso a la presidencia de la Diputación de Madrid?

Parece probable que dadas las dificultades que para la vida administrativa de la Corporación provincial madrileña se vienen suscitando, el alcalde señor Salazar Alonso, antiguo presidente de la Diputación, pase a presidir una nueva Comisión Gestora de la misma, en unión de varios de los concejales que actualmente rigen el Municipio de la capital.

El gobernador civil, que hoy ha dado una nota a la Prensa lamentando la situación creada alrededor de este asunto, ha celebrado varias entrevistas con el ex ministro de la Gobernación, y se cree que todo ello cuajará en la constitución de la Comisión en la forma citada.

De todos modos, es también creencia unánime que esta solución tendrá solamente carácter transitorio.

Las cosas que ocurren en yanquilandia

NUEVA YORK.—Dicen de Columbus (Estado de Kansas), que hace unos días se casaron Jorge Hayes, de veinte años, y Margrita Fowler, de quince años.

Ha resultado que Jorge es una mujer que desde los tres años visita de hombre y estaba empleada en una zapatería, sin que sus padres ni los padres de la novia hubieran sospechado el verdadero sexo.

Lea V. «La Tierra»

Parece que no hay nada de cuanto se ha venido diciendo sobre el manifiesto de las izquierdas

NOTA DEL DIA

Se concede extraordinaria importancia al Consejo de ministros que ha de celebrarse el día primero de Agosto bajo la presidencia del Jefe del Estado. Se esbozará en él, a no dudarse, el programa político de la etapa iniciada con el cierre de las Cortes, y se detallarán los jalones que habrá que poner para el desarrollo del programa.

No sería nada de extrañar que hubiese sugerencias altas para proceder a una reforma ministerial con objeto de fortalecer el Gabinete; éste ha de preparar una honda labor de reconstrucción económica, la cual exige el máximo de autoridad y poder en el Organismo propulsor, el Gobierno en este caso; al mismo tiempo es conveniente ofrecer un frente lo más fuerte posible a las acometidas de los sectores de izquierda, que suplen su falta de fuerza y arraigo en la opinión con un exceso de osadía, lo que les da cierto carácter peligroso digno de ser tenido en cuenta.

Consecuencia de todo ello será la entrada de dos fuerzas de centro, la Lliga catalana y Miguel Maura, a compartir las responsabilidades de gobierno; quizá se complete la reorganización dando un puesto a los independientes. El ministerio así constituido perderá homogeneidad, pero no puede dudarse que los acuerdos que adopte unánimemente tendrán una viabilidad capaces de resistir las más duras pruebas, a que se les quiera someter.

También es lo más probable que este programa, cuyo acto final consistirá en la convocatoria de Cortes para revisar la Constitución, después que se hagan las elecciones municipales de Noviembre, no será puesto en práctica inmediatamente, sino que la reforma apuntada tendrá efectividad hacia el final del verano.

Parece que no hay nada todavía de cuanto se ha venido diciendo sobre el manifiesto de las izquierdas

Los amigos de Sánchez Román quieren que se haga explícita la condenación de los sucesos de Octubre

El diario nocturno «Ya» publica unas manifestaciones políticas en las que se da a entender que el famoso manifiesto que las fuerzas de izquierda tienen preparado para darlo a la luz pública en fecha próxima, es hasta la fecha una entelequia, puesto que no ha sido redactada a causa de no haber perfecta coincidencia de criterios entre las agrupaciones a fines.

Se dice que los elementos que siguen a Sánchez Román no están conformes con los radicalismos que se quiere dar por parte de alguno de los «Tres» a la orientación política de las izquierdas, y, en particular, no ven con buenos ojos que no se haga una explícita condenación de los sucesos de Octubre.

No se realizará lo que al principio se había proyectado, porque el señor Maura no parece dispuesto a unirse a ese conglomerado, y eso ha hecho que se piense en dar nuevo giro a la alianza.

El ministro de Justicia se ocupa en reorganizar la que la obra de Alboroz dejó a merced de los vaivenes políticos

El ministro de Justicia señor Casanueva ha manifestado que está ahora ocupándose en articular unas disposiciones para acabar con el desbarajuste que en las carreras judicial y fiscal hizo Alboroz a su paso por el departamento.

Por entonces, los años a su política alcanzaron puestos que jamás hubieran obtenido, mientras que a los enemigos se les castigaba mediante expedientes o por fútiles pretextos.

Con todo ello se hizo que la justicia perdiera la independencia que debe tener de los apasionamientos políticos y viviera sometida a los caprichos caciquiles de

los magnates. Hubo casos, señores, que alcanzaron el puesto de magistrados y pasaron en la categoría a otros que les aventajaban en veinte años de servicios. Por ahora tal vez se respete a la situación de hecho, pero se tomarán disposiciones que eviten en lo sucesivo lo ocurrido, a fin de que no se dé el caso de que la magistratura haya de vivir a merced de los vaivenes de la política.

La concentración socialista en Aranjuez

Después de grandes propagandas previas, no han logrado reunir más que cuatro mil concurrentes

Se ha celebrado en Aranjuez el anunciado mitin-concentración de las Juventudes socialistas en la Plaza de Toros.

Dicho local tiene un aforo de trece mil personas; de cabida, entre las localidades y el ruedo, y a pesar de la enorme propaganda que han hecho en Madrid y provincias limítrofes las izquierdas, para llevar concurrencia al acto, no han podido reunir más de cuatro mil.

El mitin comenzó cantando los asistentes La Internacional y levantando los puños cerrados.

El ex director de Primera Enseñanza Llopis, Jiménez Asúa y los demás oradores, se dedicaron a excitar al público para ir a la repetición de las matanzas de Octubre.

Al final se dieron órdenes por el micrófono de que no se cantara «La Internacional» y se disolvieron pacíficamente.

Uno de los concurrentes al acto fué a bañarse al Tajo y pereció ahogado.

En Zaragoza van a organizar el espectáculo «Azafra»

ZARAGOZA.—La izquierda republicana ha organizado un acto político con objeto de celebrarlo en el mes de Octubre, coincidiendo con las fiestas del Pilar, y al

Un traje limpio a seco en TINTORERIA POLO, es un traje nuevo.

cual se piensa dar proporciones desmesuradas.

En él se quiere que hablen los señores Azafra y Martínez Barrio.

Barcelona

Han sido condenados a ocho años de prisión los que preparaban un atraco

Se ha celebrado el Consejo de guerra sumarisimo contra Cristóbal Díaz y Díaz y Rafael Jiménez Fagena, detenidos ayer por los Mozos de Escuadra cuando intentaban cometer un atraco.

A dichos individuos se les ocuparon seis pistolas de distintos calibres, 168 cápsulas en una mochila y dos pares de guantes de goma.

Cristóbal Díaz y Rafael Jiménez, en unión de otros sujetos, intentaban atracar el coche que semanalmente lleva los jornales a la fábrica «Astlanda», de Moncada.

Después de informar dos médicos militares y dos maestros armeros, lo hizo el fiscal, calificando el delito como de tentativa de robo por el cual procedía imponer la pena de cuatro meses de arresto mayor a los procesados, para quienes pidió, además de ocho años de prisión mayor por ser depositarios de armas de fuego.

El defensor solicitó la absolución de los procesados.

A las doce de la mañana terminó el Consejo, retirándose el Tribunal a deliberar, para dictar fallo, que, según nuestras noticias, condena a los procesados como autores del delito de tener un depósito de armas de fuego, a ocho años de prisión, absolviéndoles por el intento de robo.

La sentencia no será pública hasta que la apruebe el auditor.

Van a instalar 400 teléfonos

El señor Pich y Pon ha manifestado a los periodistas que le ha visitado el director de la Telefónica para comunicarle que para el día 15 de Agosto quedará instalado el teléfono en 400 pueblos de Cataluña.

También dijo que había felicitado a los «Mozos de Escuadra» por el excelente servicio practicado al detener a los individuos que estaban preparando un atraco.

Se despidió de los informadores diciéndoles que ha prometido gestionar en la Comandancia militar que sea aliviada la Censura de Prensa.

El consejero de Gobernación

El consejero de Gobernación, señor Jover Nonell, estuvo hoy en el Hospital a visitar a un oficial de la Benemerita herido en un acto de servicio, y después se dirigió a Mataró, donde presidió la procesión que se celebró con motivo de ser la fiesta mayor de la población.

Provincias

Un guardia sufre un ataque de locura

SEVILLA. Comunican de Manzanilla (Huelva), que el comandante del puesto de la Guardia civil, sufrió un ataque de enajenación mental y emprendió a tiros a su esposa, dejándola herida. Luego volvió el arma contra sí.

Al ruido de las detonaciones acudieron los guardias y recogieron el cuerpo de la mujer que estaba en gravísimo estado.

Deja seis hijos, el mayor de once años.

Vista de una causa

GIJÓN.—La causa instruida contra el ex presidente de la Diputación asturiana, don Valentín Alvarez, ha pasado al fiscal para su informe. Se verá en breve.

«Mis Europa» en San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—La señora Alicia Navarro, «Miss Europa», ha estado en el Ayuntamiento a visitar al alcalde, quien la ha invitado a presidir la corrida de beneficencia que se celebrará el día 8 de Septiembre.

Viene muy satisfecha de las atenciones que con ella han tenido, especialmente de Inglaterra. En breve irá a Barcelona y San-

tander donde ha sido requerida su presencia.

Ha dicho que no piensa concurrir al concurso internacional porque no está conforme con las bases de la convocatoria.

Mañana marchará a Madrid.

Monumento a González Tablas

CELUTA.—El próximo día 8 de Agosto será inaugurada en una de las plazas de esta población la estatua erigida en memoria del heroico comandante González Tablas.

Con este motivo se celebrarán diversos actos en honor del que fué jefe de las fuerzas regulares indígenas.

Se inaugura un centro de Falange Española

ALICANTE.—Se ha celebrado con un mitin la inauguración del centro de Falange Española, abierto en esta población.

Hablaron varios oradores locales. El señor Primo de Rivera, jefe nacional, no pudo asistir como había prometido.

Ayer fué el día más caluroso del año en España

MADRID.—El termómetro ha marcado hoy la máxima temperatura registrada durante el año, pues ha llegado a estar, a la sombra, a 38 grados.

La máxima temperatura ha sido registrada en Jaén, con cuarenta y dos, y la mínima a León y Vitoria, con 14.

El Observatorio comunica que durante todo el día de mañana se mantendrán los vientos flojos, y el aspecto del cielo continuará siendo despejado o con pocas nubes.

El primer Congreso pro Médico

ZARAGOZA.—Durante los días seis al once de Octubre se celebrará en esta ciudad el primer Congreso pro Médico, organizado por la Asociación de escritores médicos.

Hundimiento de una pared medianera

LEON.—En la noche pasada se hundió la pared medianera de dos casas, sepultando en los escombros a dos jóvenes, uno de los cuales fué extraído cadáver.

El otro sufre heridas de carácter grave.

Una autopista Bilbao-Barcelona

BILBAO.—Una Comisión de industriales de Barcelona ha visitado hoy al alcalde para pedirle su apoyo en relación al proyecto de una autopista Bilbao-Barcelona que se piensa construir por iniciativa particular.

Han manifestado que el capital quedará constituido en el momento en que se obtenga la concesión del proyecto de la nueva vía. Esta pasará por Zaragoza.

Extranjero

Terrible explosión

MILAN.—Se conocen nuevos detalles a propósito de la explosión de Taino.

El teatro de la catástrofe, la sección de expediciones de la fábrica se hallaba en una nave de quince metros de longitud por cuatro de altura, en la que se ejecutaban las operaciones de embalajes de los explosivos. La nave ha quedado completamente destruida por la explosión.

En esta sección trabajaban treinta obreras y cuatro obreros. Hasta ahora se ignora el número exacto de víctimas, ya que no ha podido comprobarse aún el número de obreros que trabajaban en dicha nave en el momento de producirse la explosión.

Hasta ahora han sido retirados en total, doce cadáveres de entre los estombros.

La fábrica de municiones donde se ha producido la catástrofe pertenece a la Sociedad General de Explosivos y Municiones y está situada en una colina que domina la aldea de Taino, a unos veintinueve kilómetros de Varese.

La explosión se produjo en el departamento de relleno de bombas, en el que trabajaban mujeres en su mayoría.

La primera explosión fué tan terrible, que se rompieron los crist-

Noticias Breves

FERROL.—Se ha celebrado una Asamblea magna de Ayuntamientos para tratar de la construcción del ferrocarril Ferrol-Vigo por la costa, que hace cincuenta años está en gestión.

VALENCIA.—Con escasa concurrencia se ha celebrado en el teatro Apolo un mitin sindicalista libertario, sin incidentes.

FERROL.—Un automóvil arrolló a la anciana Matilde Sangro, que estaba cuidando una pareja de bueyes; dejándola gravemente herida.

SANTANDER.—El ministro de Estado ha asistido a la inauguración de la Feria de muestras, pronunciando un discurso.

GRANADA.—Con asistencia del director general de Prisiones se ha celebrado la ceremonia de colocar la primera piedra en la cárcel de mujeres.

TARRAGONA.—En San Vicente ha ocurrido un choque de trenes, a consecuencia del cual han resultado seis personas heridas. El coche correo está destruido, y el oficial herido en un brazo.

LA CORUÑA.—No se ha celebrado el mitin socialista anuaciado, por haber desistido de ello los mismos organizadores.

MALAGA.—Bajo un puente ha ocurrido una tremenda riña entre dos bandas de gitanos, que se acometieron, resultando un hombre muerto y una mujer herida.

MADRID.—El señor Alba, presidente de las Cortes, marchará a Sulza el miércoles o jueves próximos.

PAMPLONA.—Ha estado durante todo el día el ministro de Industria, que ha recibido numerosas visitas de comisiones.

CACERES.—Una máquina de tren arrolló a una mujer, seccionando la ambas piernas.

ALICANTE.—El ministro de Hacienda llegó el domingo celebrándose una recepción en su honor. Pronunció un discurso, diciendo que está dispuesto a aplicar la ley de Restricciones a rajatabla.

SEVILLA.—La Asamblea de Izquierda Republicana anunciada para el domingo, tuvo que suspenderse por falta de asistentes.

les de casas situadas a muchas millas de distancia.

Arrojó restos humanos de las víctimas a gran distancia.

La fábrica trabajaba con gran intensidad, a causa de la amenaza de guerra entre Italia y Abisinia.

Las lesiones que sufren los que resultaron heridos, son leves y se curan en la misma fábrica.

Cae a tierra un avión

VARSOVIA.—Un avión militar ha caído a tierra desde trescientos metros de altura, destruyéndose, en los alrededores del célebre castillo de Villanow, cerca de Varsovia.

Dos oficiales y un funcionario del Instituto Politécnico han resultado muertos.

El avión realizaba su primer vuelo de prueba y se cree que el accidente se ha debido a un fallo del motor.

Empleados huelguistas

LONDRES.—La huelga inopinada del personal de los autobuses, entre Londres y los barrios extremos se ha agravado durante el fin de semana.

Esta mañana todo el personal (2.300 empleados) ha abandonado el trabajo. La empresa de omnibus de Londres ha dirigido a los huelguistas un ultimátum declarando que despedirá a todo el personal si no se reintegra el lunes al trabajo.

Famoso cazador de fieras muerto por un tigre

BOMBAY.—El famoso cazador de fieras Ramiapa ha encontrado la muerte, cuando se disponía a cazar un tigre en las cercanías de Assan.

El tigre, que antes había sido herido por él, huyó, pero volvió a las 24 horas sorprendiendo a los cazadores cuando dormían.

Un color nuevo en una prenda usada, es una prenda nueva. TINTORERIA POLO.

Atacó a Ramiapa por sorpresa causándole una herida gravísima.

El cazador intentó defenderse, pero a los pocos pasos cayó y falleció a consecuencia de una hemorragia.

El primer percaro de un excursionista con el elefante

CHIVASSO.—Cuando el excursionista americano Halliburton, se dirigía a Urin en una camioneta, volcó a treinta kilómetros de Chivasso.

No hubo heridos, pero el escritor americano no pudo continuar y se ha quedado con el elefante en ésta.

La restauración monárquica en Grecia

ATENAS.—En los círculos políticos se ha advertido hoy alguna animación por haber circulado el rumor de que el plebiscito anunciado para Septiembre ha quedado aplazado.

También se ha dicho que por este motivo, el vicepresidente del Consejo, general Condylis, ha presentado la dimisión del cargo, por creer que ya debiera haber sido repuesto en el Trono el ex rey Jorge V.

El Papa habla del conflicto abisinio

CIUDAD DEL VATICANO.—Por vez primera se ha hablado de un modo oficial en el Vaticano, acerca del conflicto italo-etíope.

Lo ha motivado la visita que han hecho al Papa los sacerdotes de la Congregación de la misión que tienen de dirigirse a Etiopía requeridos por los deberes militares a prestar servicios en el Ejército italiano.

El Papa ha dicho que en la actualidad se ciernen bajo el cielo nubes oscuras que se concentran entre Italia y Abisinia y que todos han de rogar para que la paz de Cristo reine en el mundo, donde todos hemos de ser hermanos y practicar de veras la santa fraternidad del cristianismo.

Teatro Odeón

EMPRESA SAGE TELEFONO N.º 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

EL JUEVES SENSACIONAL PROGRAMA

A PETICIÓN DEL PÚBLICO

Reprise de la soberbia superproducción presentada por «Metro Goldwyn Mayer»

El proceso de Mary Dugan

Interpretada por María Fernanda Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles

TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL

Parque del Deporte

LUGAR DE TEMPERATURA IDEAL

HOY Y TODOS LOS DIAS

POR LA TARDE, asista usted al selecto BAILE VERMOUTH, y por la NOCHE al extraordinario BAILE concierto

Orquesta MERRY-BOYS

Esmerado servicio de ambigú

Por la noche, señoras, gratis

Acuda usted y pase la velada en el Parque del Deporte

HUESCA Y SU PROVINCIA

Acín de Valcullera

Fallecimiento

Víctima de la estrangulación de una hernia que venía sufriendo largos años con la mayor resignación, falleció cristianamente el 7 del actual en su casa del pueblo de Acín de Valcullera a los setenta y nueve años de edad, el vecino del mismo don Manuel Besós Beltrán.

Ferviente devoto de la Santísima Virgen de Iguacel de aquel término municipal, a cuyo santísimo Santuario concurren por tradicional costumbre en romería los

ocho pueblos de aquel valle, el día de la Visitación, asistió también el finado en plan de despedida, donde cantó admirablemente su acostumbrada salve a la Virgen llamando la atención de los concurrentes el eco de su potente voz (descanse en paz).

A su desconsolado hijo don Fausino, hermanos don José y don Mariano, nietos, sobrinos, primos y demás parientes, les deseamos mucha salud y la resignación cristiana tan necesaria en estos casos, para rogar por su alma al Señor.—Corresponsal.

Artículos de siega y trilla

Guadañas (dallas), desde 5 pesetas.—Hoces, mangos, rastrillos, sierra, acero y pedernal para trillos.—Azufres sublimados, nitratos, sosas, sulfatos de cobre, «Caldo Borgonés»

MUCHOS MUEBLES. El que más barato vende

Se venden TRILLOS de ruedas a plazos, con buenas referencias

Hierros-Drogas-Ferretería-Muebles

Joaquín Lafarga: Huesca

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. ARRABAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arrogui Torrado.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, 1.º.—HUESCA

Triumph La insuperable máquina de escribir de fama mundial para oficinas y viaje
Al contado y a plazos

La fotografía barata sólo con UNIVEX

Surtido inmenso en toda clase de muebles y aparatos de radio

Ángel López

Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca

Industriales
Gomerciantes
Tratantes
Prestamistas
Unión Mercantil Oscense
AGENCIA DE NEGOCIOS

Cobrará vuestros créditos con rapidez y economía

Coso de García Hernández, 25
Teléfono 320

Huesca



¡No te desesperes, amiga mía!

Para suprimir radicalmente la Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Debilidad, Insomnio, Marcos, verdugos implacables de la mujer, es indispensable regenerar y enriquecer la sangre; tonificar el cerebro; fortalecer los huesos; restaurar las fuerzas y recobrar el apetito con el poderoso Jarabe de

LAXANTE SALUD
Activísimo contra la bilis y el estreñimiento. No irrita.
Grageas en cajitas precintadas.
Pílaso en farmacias.

HIPOFOSFITOS SALUD
Reconstituyente energético y excelente nutritivo.
Aprobado por la Academia de Medicina.
Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo.
No se vende a granel.

Suscribase usted a "La Tierra"

El diario de más circulación de la provincia

CASA ROGER

DEL 23 DE JULIO AL 15 DE AGOSTO

Grandes rebajas en Calzados señora, caballero y niños.—Últimos modelos

Gran surtido en confección de ropa blanca, camisería, corbatas, Medias, calcetines, perfumería, corsés, mercería

Villahermosa; 10

(Antes Calle del Mercado)



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el kiosco de «El Libertad», Puerta del Sol, y de los Galateras, calle de Alcalá

BICICLETAS

de todas clases y marcas desde 150 ptas.

Máquinas y cuadros especiales para corredor. Piezas en duraluminio. Accesorios de todas clases a precios baratísimos. Reparaciones garantizadas

Venta exclusiva de las famosas bicicletas «Orbea», «G. A. C.», «B. H.», «Ráfaga», «Express», «Avión» y «España»

Comprando cualquiera de estas marcas adquiere la máxima garantía

Contado-Plazos-Cambios-Alquileres.

Únicamente en:

Exclusivas LOPEZ

■ Avenida República, 43 - Teléfono 22
BINEFAR

Este número ha sido vendido por la previa censura

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las diez de la mañana y siete y cuarto de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

Restaurant Bar Fior

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armijo : Tel. 215

DE LA ALCALDIA

Ingreso de mozos en Caja

Por aviso del señor teniente coronel jefe de la Caja de Recluta de Huesca, inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia número 169, correspondiente al día 22 del actual, se señala a esta Corporación el día 3 de Agosto próximo para el ingreso en Caja de Recluta de los mozos del último reemplazo y anteriores declarados soldados.

Lo que se hace público para general conocimiento y en especial de todos los que deben ingresar en Caja, si bien se advierte que la presentación de los mismos es con carácter voluntario.

Huesca, 27 de Julio de 1935.—El alcalde ejerciente, Juan Ferrer Susín.

AVISO

Por separar los taxis a varias paradas, pida desde su casa taxis Buisán. Teléfono 105. Ofrece economía, formalidad y seguridad.

Coches de cuatro, cinco y siete plazas. Mercado, 9, 1.º, Buisán.

Labradores

Antes de comprar los abonos, consultad precios, a la casa de Trisán, Coso Bajo, 93, Huesca. Y de Tardienta, a 1'30 saco.

Ama

de 26 años de edad, casada, se ofrece para criar en su casa. Informes en esta Administración.

VINOS

Bodega del Navarrico

Tinto país 14º . . . 0'45 litro
» viejo 16º . . . 0'50 »
» 17º . . . 0'60 »
Dorado 16º . . . 0'60 »
Rancio 18º . . . 1'30 »
Moscatel . . . 1'30 »
Vermouth . . . 1'15 »
Anís de vino . . . 2'00 »
Ron y Cognac . . . 2'00 »
Montilla . . . 1'50 »
Manzanilla . . . 2'00 »
Rioja tinto, la botella, sin casco. 1'30
Rioja blanco, la botella, sin casco. 1'50
(Bodegas Bilbafinas)
Champán Demi-Sec. . . 3'50
Champán Doux-Carta blanca . . . 5'00

J. M. TRISAN

TELEFONO 313 - X

A DOMICILIO

A contratistas de obras y almacenistas de materiales

Interesa saber que el yeso de la fábrica de Tardienta reúne condiciones excepcionales de calidad para la edificación.

Servicio inmediato sobre vagón Tardienta.

Pedidos al fabricante: MARIANO GAVIN PRADEL. TARDIENTA.

Lee V. LA TIERRA

RELIGIOSAS ANIVERSARIO

30 DE JULIO

Santos de hoy

Santos Senén, Abdón y Santa Máxima.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto; la Hora Santa, a las seis y media, se aplicará en sufragio de don Tomás de Castro y doña Dolores Zaldín.

En la Compañía

Hoy, 30, víspera de San Ignacio de Loyola, terminados los cultos del Alumbrado y Vela a Jesús Sacramentado, siete treinta de la tarde, completas solemnes, procesión y salve en el altar del Santo; y mañana, 31, festividad del Santo, a las seis y media y ocho, misa y comunión con lectura y cánticos.

A las diez y quince, misa solemne con sermón por el doctor don Benito Torrellas, canceller secretario de este Obispado.

Por la tarde: A las seis treinta, exposición, trisagio popular, sermón, reserva, bendición y adoración de la reliquia, terminando con la llamada marcha de San Ignacio.

Los cultos se ofrecerán por las personas que han contribuido a su mayor esplendor.

El excelentísimo señor doctor don Lino Rodrigo Ruesca, Obispo de esta diócesis, ha concedido cincuenta días de indulgencia a todos los que asistan a cualquiera de estos actos.

Relación de los roses cedidos en el Mata-doro público

	PESO		
	1.º	2.º	3.º
Carneros	33	498	300
Corderos	72	595	300
Borregos			
Ovejas	9	105	400
Ternascos	58	362	600
Vacas	1	249	000
Terneras	11	877	500
Cerdos	1	104	000
Cerdillos de leche			
Toros de lidia			
TOTAL	185	2792	100

Huesca, 28 de Julio de 1935.

LA TIERRA

calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 78

Se vende

Un novillo mamón. Paseo Lucas Mallada, 62. Huesca.

Ocasión

AUTO FIAT 8 HP. se dará barato por ser urgente su venta. Informes Garage Bescós.

Si desea usted viajar con el máximo de economía, seguridad y confort, solicite

Automóviles de Alquiler--Garage FORD

A 0'30 pesetas kilómetro

ALCORAZ, 4

Teléfono, 22

Agricultores:

TALLERES RAFOLS tiene disponibles Centrifugas Elevadores de paja para trilladoras y aventadoras, premiados con Medalla de Oro en el V Congreso Nacional de Riegos de Valladolid; Máquinas de empacar paja, 65 pacas hora de 40 kilos con tres alambres.

Husillos para prensas de vino. Reparación de Trilladoras y Tractores.

Plaza Santa Brígida, 7—Teléfono 1704—Valladolid

SUCESOS

Robo en una iglesia

De Mediano comunican que unos desconocidos penetraron en la Iglesia parroquial, apoderándose de ciento cincuenta pesetas que había en un cepillo.

Un atropello

Sobre las doce de la mañana de ayer fué atropellado en la carretera de Zaragoza el vecino oscense, habitante en la calle de la Campana, Luis Esteban, de 60 años, quien resultó con la fractura de una clavícula y lesiones en un pie; fue trasladado al Hospital.

Conducía el auto Sirz Marcell Elvon Samuel, de Francia.

Conato de incendio

Sobre las cuatro de la tarde del domingo se inició un incendio en la torre denominada de Clemente, propiedad de don Ricardo Val, sita a tres kilómetros de la ciudad, próxima a la vía férrea de Jaca.

El tanque del servicio de incendios, que se trasladó a dicho punto, dominó el iniciado siniestro.

EN LA IMPRENTA DE ESTA PERIÓDICA SE ACEPTAN ENCARGOS HASTA LAS 4-CES DE LA TARDE

Caramelos de San Lorenzo

MARCA REGISTRADA

Castañas de Mozapán

Confitería SOLER

Almorranas

Úlceras-Varices

cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL

Consulta de once a una ZARAGOZA

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

UNA CONVERSACION CON EL JARDINERO MUNICIPAL

Mejoras en el Parque. — El pinar de San Jorge quedará completado en dos años. — El mejor paseo de invierno de la ciudad.

Otras iniciativas plausibles

Juan Gulmerá Pujol, nuestro jardinero municipal, es un enamorado de su bella profesión. Conoce, como pocos, los secretos de su arte, pues arte verdadero es el cultivo de la jardinería moderna. Decir de él que es el artífice de nuestro hermoso Parque municipal, es hacer honor a la verdad. «Juan, el jardinero», como cariñosamente se le nombra en la ciudad, cuida del Parque con cariño paternal y a él consagra con predilección su inteligencia y actividad.

Son las siete de la tarde cuando termina su faena diaria, y le abordamos en uno de los frescos senderos del Parque, entre las bellas figuras de unos tejos recortados, y embalsamados por el aroma de millares de flores, que exhiben sus bellezas policromas ante nuestros ojos, agradecidos al rocto de tanta hermosura.

Juan tiene prisa. Le han citado a dos reuniones: la Sección de Socorros mutuos de empleados municipales y la Cooperativa de Casas baratas. De ambas Juntas es vocal. Pero al comenzar nuestra conversación sobre iniciativas que tienden a mejorar los jardines públicos, Juan se detiene y atiende complacido.

—¿Qué tal marcha el Parque?
—Bien. Algo se nota eso que se llama ahora «gamberrismo», sobre todo de noche en que falta vigilancia, pues durante el día el personal encargado cumple muy bien su obligación.

—Y además de la vigilancia nocturna, ¿qué otras mejoras son necesarias?

—Las que más se notan son: construcción de un invernadero, cercar el vivero, instalación de alumbrado, engravillar los paseos, colocar una tubería para el riego de ple del agua del pantano de Arguls, e instalar una fuente de agua potable para beber.

—Y dada la contigüidad de la hermosa fuente del Angel, no podría hacerse alguna reforma en el emplazamiento del Parque, para dejarla dentro de su recinto? Sería un elemento utilísimo que completaría su belleza y atractivo: con un poco de cuidado, rebajando el despedidero del agua para que no se embalsara junto a los caños, haciendo las plantaciones convenientes a su alrededor y abriendo un paso desde el Parque, la reforma daría a éste muchísimo valor.

—Eso habría que estudiarlo detenidamente. Desde luego, el Parque mejoraría notablemente si así se hiciera. De momento, yo creo que nada costaría abrir una puerta en las inmediaciones de la fuente del Angel, lo que representaría en sí una buena mejora.

—Y los pinares municipales, qué tal van?

—¿Se refiere al del cerro de San Jorge? Pues éste quedará terminado de plantar en otros dos años.

Como usted habrá visto, su estado es magnífico. Además, en las proximidades de la ermita de Salas, alrededor de la estación depuradora, se hizo este año una buena plantación, que en poco tiempo quedará convertida en un frondoso pinar.

—Y de las demás iniciativas municipales en orden a jardines y paseos, ¿qué me dice?

—Contando con la conformidad de mis jefes en unos casos, y en otros por su mandato, esta semana quedará arreglada la plaza de la Constitución. Luego, previo el permiso de la Compañía del Norte, se podría plantar en el camino de la estación, desde la calle de Zaragoza hasta el paseo del mismo nombre, una fila de cedros y pinos junto a cada uno de los lados de las tapias; y junto a la carretera, al borde del andén ancho, unos cipreses formando dibujos. Sería el mejor paseo de invierno de la ciudad.

También en la calle de Joaquín Costa (carretera de Sabiñánigo) la acequia que pasa por delante del Asilo de San José, podría cubrirse, plantándose en su margen árboles de hoja perenne.

Terminamos nuestra conversación, despidiéndonos afectuosamente. Juan, sigue a cumplir sus obligaciones societarias, y el reporter corre a trasladar a las cuartillas la sustancia de lo hablado, por entender que el público oscene lo leerá con gusto, aunque con ello incurramos en el enojo del buen jardinero municipal, que verá públicamente difundido lo que confió al amigo en el secreto amable de una conversación confidencial.

Pero, es tan peligroso hacer confidencias a los periodistas...

VIDA MILITAR

Venta de ganado

La «Orden militar» de ayer dice: Mañana, martes, a las once, se procederá a la venta en pública subasta de dos mulos de desecho que tiene este regimiento, y cuya propuesta ha sido aprobada por la superioridad, siendo presidida ésta por el señor comandante mayor don Nicolás Chacón, y formando parte los capitanes don Salvador Simó del Hoyo y don Manuel Jiménez Carrueco y oficial que en sustitución del personal de Intendencia e Intervención Militar sea designado por la plaza.

La Universidad de Jaca, en Anso

Una vez más, y año tras año desde que en la perla del Pirineo nació bajo los auspicios de nuestro querido paisano don Domingo Miral, la Universidad de Jaca, visitó esta villa el día de ayer.

Varios autocars y abundantes taxi totalmente ocupados por profesores entusiastas y alumnos llenos de optimismo, y también por excursionistas ajenos a este Centro de cultura, componían la expedición de que fuimos honrados los ansotanos en día tan señalado como es para nosotros la festividad de Santiago.

Hubo más afluencia de excursionistas que en años anteriores, pero hemos de lamentar una cosa con toda sinceridad: la falta del que hasta este año ha sido director de la Universidad, doctor Miral, debida a motivos de salud.

Como de costumbre, se retardó la misa en su espera, y una vez cumplido este deber, y después de dar una vuelta por la población tomando notas y haciendo fotografías, se dirigió a Zuriza para contemplar nuestros magníficos paisajes bajo las sombras de las hayas, donde almorzó a la vez.

Por causas anteriormente expuestas careció de dirección y organización, y ello le privó del consiguiente placer que le sirve el comer sus predilectas migas y carne a la pastora.

De regreso, encontró a Anso un tanto bullanguero, que recibió con cariño, y entreverada con la masa popular compartió unas horas divirtiéndose franca y amistosamente en el café y en la plaza de baile hasta el anochecer, en que inició el regreso a su residencia.

Total, que Anso, en este aspecto muy tradicional, pasó un magnífico día al lado de la Universidad de Jaca, a la que debemos gratitud. Para ella, gracias, vida y prosperidad. Y para su ilustre fundador, cuya ausencia, repito, hemos lamentado, salud, mucha salud.

JORGE PUYO.

26 Julio 1935.

ALMACENES SAN JUAN

GRAN QUINCENA POPULAR

Siempre en esta fecha efectuamos la liquidación total de todos los artículos de verano

«SEÑORA», vea nuestros precios y usted será la mejor propagandista de nuestra GRAN QUINCENA POPULAR Del 1 al 15 de Agosto

DE SOCIEDAD

Para disfrutar las vacaciones veraniegas al lado de sus padres llegó la culta profesora bella señorita Manolita Sarvisé.

Hállase enferma hace unos días, la bondadosa señora doña Carmen López, esposa del acreditado industrial oscene, don Jorge Belenguer.

Deseamos de todas veras su pronto y total restablecimiento.

Ha dado a luz felizmente dos hermosos niños la distinguida señora doña María Mingarro López, esposa del reputado médico de esta localidad don Julio Batalla.

Reciban nuestra efusiva enhorabuena.

Saludamos al competente médico de Anzánigo, que se encuentra en Huesca con su joven esposa Conchita Martínez Bara y preciosa nieta.

Llegaron de Zaragoza, donde residen, a pasar una temporada en nuestra capital, el comandante de Sanidad don Pío Rodríguez, su distinguida esposa doña Jesús Giménez y bellísimas hijas Maruja, Carmen y María Jesús.

Se encuentra mejorada de su ligera indisposición, la bella señorita Olimpia Arregui, Lo celebramos.

En la iglesia de Santa Ana, de Jaca, el día 26 de los corrientes recibió por vez primera el Pan de la Eucaristía, la preciosa niña María del Carmen Ricarte Bescós,

hija de los cultos maestros nacionales de Bernués, don Camilo Ricarte y doña Carmen Bescós, y sobrina de las bellas señoritas Elena Bescós y Carmen Lacasa.

La angelical comulgante que iba primorosamente ataviada con sus blancas galas, estuvo obsequiadísima, celebrando después de la ceremonia religiosa tan fausto acontecimiento con un espléndido y delicioso lunch.

Eshorabuena afectuosa por tan grato motivo.

De Barcelona llegaron el muy culto catedrático de aquella Universidad, don Eduardo Pérez, su distinguida esposa doña Carmen Coreu y preciosos hijos Carmencita y Eduardo.

Sean muy bien venidos.

Precedente de Zaragoza y Sarriena, pasó unas horas en esta ciudad, la distinguida señora doña Andresa Torres de Berdún.

Estuvo ayer en esta ciudad el prestigioso propietario de Robres, don Vicente Ribas, acompañado de su distinguida señora doña Rosario Pisa y de su encantadora hija Rosario.

De Barcelona, donde ha pasado una larga temporada con sus parientes, regresó la bella jovencita Pepita Guimerá.

Llegó de Zaragoza, con el fin de pasar unos días al lado de sus queridos abuelos, la bella señorita Juliana Serel.

Contra los escándalos públicos

SEÑOR GOBERNADOR:

SEÑOR ALCALDE:

Un suscriptor nos remite para su publicación el siguiente escrito: «En los alrededores de nuestra ciudad y a distancias muy cómodas, existen abundantes lugares, que en todo tiempo se aprovechan para solaz y honesto esparcimiento de numerosas familias que en ellos buscan reposo y tranquilidad.

Uno de los preferidos por toda clase de público, es el conocido con el nombre de Fuente de Marcelo. Lo pintoresco del paraje; el agua clara y fresca que de aquélla brota, la frondosidad del arbolado, hace, que en todo tiempo, lo mismo en días festivos como de labor, se vea concursidísimo de familias de las más diversas clases sociales, que allí, en plena naturaleza, olvidando tales diferencias, alternen amistosamente y convivan y hasta compartan sus viandas.

Pero el vergonzoso gamberrismo reinante, se encarga a todas horas del día, de dispersar esa cordial convivencia y de ahuyentar a la gente pacífica que desea frecuentar ese y otros lugares parecidos, que por ambas márgenes del barranco y del río Isuela, abundan por fortuna.

Mozos groseros y soeces de 20 a 25 años, con un desconocimiento absoluto de lo que es el decoro y el respeto a sí mismos y a los demás; con una cantidad aterradora de desvergüenza y de insolencia; haciendo además impúdico alarde de su grosero cinismo y de repulsiva indiferencia, pasean desnudos su atrevimiento, sin consideración a que entre aquellas familias honradas, existen numerosas mujeres y jovencitas decentes, que ni aun pueden protestar, por que en seguida se ven colmadas de improperios y ademanes propios de tales salvajes, dignos más bien de vivir en las selvas vírgenes entre las fieras, ya que para hablar, ni aun rebuznan, sino que blasfeman.

La prociadad, ineducación y atrevimiento de tan despreciables seres, no tiene límite, pues no contentos con tales hombradas, se apoderan también incluso de la fruta de las fincas vecinas, sin que haya quien ataje tales desmanes contra los principios más elementales de la moral y de la propiedad.

Todo es de todos, parece ser la cómoda consigna que practican, que no resultaría mal, si la vergüenza y el respeto, fueran a su vez patrimonio común de los que así alardean.

En todas partes, lo mismo en populosas ciudades que en modestos pueblos, se han visto precisadas las autoridades a castigar enérgica y severamente la ordinariez y el mal gusto que supone la práctica del semidesnudismo; con cuánta más razón debe atajarse sin contemplaciones, cuando esa práctica es exageradamente realizada por jóvenes groseros desconocedores en absoluto de todo cuanto supone un lejano resto de vergüenza, o un ápice de dignidad.

Señor gobernador: Señor alcalde: Está visto que tal plaga solamente puede existir donde hay carencia de autoridad o se halla ésta en crisis. Bajo el imperio de tan soez gamberrismo, que en Huesca va dominando en demasía en la ciudad y en el campo, no es posible continuar ni un día más, sin menoscabo de la propia autoridad.

Medios sobrados y sobradamente eficaces, tiene la autoridad consciente para saber imponerse si quiere. El vecindario honrado, el vecindario bueno, la dignidad de la propia autoridad, así lo demandan urgentemente.»

Cuestiones locales y provinciales

La Universidad de Jaca

Días pasados escuchamos en Jaca comentarios, un tanto doloridos, del poco cariño que en el ministerio de Instrucción Pública se tiene para con la Universidad de Verano de la bella ciudad de nuestro pirineo altoaragonés. No les extraña a los jacetanos esa injusta actitud, dados los señores que vienen regentando ese ministerio. La Institución Libre de Enseñanza no perdona.

La iglesia de los Salesianos

Los PP. Salesianos de Huesca tienen actualmente en construcción proyectada con éxito por el arquitecto señor Farina, una iglesia anejo de los muchos fervorosos de María Auxiliadora. Estas obras se hacen con la ayuda de humildes que aprecian la meritoria labor de estos religiosos que llevan educados más de cinco mil jóvenes de Huesca, desde su fundación.

Contribuyen con generosidad, y hasta con sacrificio, para dotar de una iglesia capaz a los muchos niños que en esas Escuelas reciben educación gratuita. ¡Calóleos oscenses! Cooperad con arreglo a vuestras posibilidades y haréis un bien a la enseñanza, a la Religión y a la Ciudad.

Hay que abrir esa calle

La calle del Parque, llamada oficialmente «Avenida de la Libertad», debe de salir a la carretera de Jaca, en alineación recta. Si el Ayuntamiento no cree posible de momento realizar esa obra, decidase por lo menos, a la prolongación de unos doscientos metros lineales. Facilitará a los que desean edificar en lugar agradable y céntrico, sitio donde emplazar la obra y cumplirá en parte su obligación de regular el ensanche de la ciudad.

Esas carreteras!

El estado de conservación de la mayor parte de las carreteras de

la provincia están en un estado lamentable. Recientemente se aprecia cierta mejoría en las más importantes. Tenemos la convicción de que el mal radica en el ministerio.

Plantación equivocada

Los hermosos Hospitales provinciales, en construcción, con una extensión de terreno considerable para arboleda y jardines, tienen una plantación en éstos impropie del lugar. Los técnicos creen, como más conveniente, la de pinos y cedros.

Un abuso

En los ríos Flumen e Isuela y sus alrededores se abusa bastante del desnudismo. ¿No habría modo, señor gobernador, de hacer cumplir las disposiciones que se han dictado a este efecto?

BOLETIN OFICIAL

El correspondiente al número de ayer, contiene, entre otras cosas, las siguientes de interés:

La subasta de reparación en la carretera de Caspe a Selgua a Siétamo, a don Guillermo Pérez ha sido adjudicada; la de Caspe a Selgua, a don Juan Ramos Espada; la de acopios de piedra para la carretera de La Peña a Anso, a don Juan Allera.

Haberse presentado en la Jefatura de Obras Públicas, por Sociedad Española de Construcciones Eléctricas, solicitud para una variante en la línea de transporte de energía de alta tensión de la Central de Huerto a Sarriena.

Haberse presentado por la Harinera de Binéfar presupuesto de aprovechamiento de aguas del Canal de Aragón y Cataluña con destino a usos industriales, derivádolas del canal de Zaidín.

ODEON

Siempre los mejores films. El domingo: «Metro Goldwyn Mayer» presenta a Stan Laurel y Oliver Hardy en FRA DIAVOLO, la obra cumbre de los ases de la hilaridad. Diputación de Huesca.



A los enfermos del estómago e intestinos les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, con éxito creciente desde hace medio siglo, es el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

LUIS RAMON GRACIA MÉDICO PARTOS Y MATRIZ

Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Consulta, de once a una

Coso de Oalán, 45, principal

HUESCA